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Del	I		

1. Vid	betyg	3	på	KTR4	erhåller	man	automatiskt	3	p	på	denna	bonusuppgift.	Ange	i	så	fall	
”Bonus”	istället	för	ett	kryss	i	rutan	för	denna	uppgift	på	försättsbladet.	 

a) Lös	ekvationen	 

𝑥! + 5𝑥" + 5𝑥# − 5𝑥 − 6 = 0 

 

Svar:	𝑥 = −3, 𝑥 = −2, 𝑥 = −1	eller	𝑥 = 1 

b) Lös	ekvationssystemet	 

,
−𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = −7
	3𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 5
𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 12

 

 

Svar:	𝑥 = 2,	𝑦 = 3	och	𝑧 = 4 

c) Lös	ekvationen	 
|𝑥 + 1| − 2|𝑥 − 2| = 0 

 

Svar:	𝑥 = 1		eller		𝑥 = 5	    3	p 

2. Lös	olikheten		 

𝑥 + 2 ≥
𝑥 + 6
𝑥 + 3

 

 

Svar:	𝑥 ∈ [−4,−3[ ∪ [0, ∞[     
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Del	II		

3. Vid	betyg	3	på	KTR5	erhåller	man	automatiskt	3	p	på	denna	bonusuppgift.	Ange	i	så	fall	
”Bonus”	istället	för	ett	kryss	i	rutan	för	denna	uppgift	på	försättsbladet.	 

Lös	ekvationerna	 

a)  

sin 2𝑥 = cos 𝑥 

 

Svar:	𝑥 = $
#
+ 𝑛𝜋,	𝑥 = $

%
+ 𝑛2𝜋	eller	𝑥 = &$

%
+ 𝑛2𝜋 

b)  

𝑒#' − 2𝑒' + 1 = 0 

 

Svar:	𝑥 = 0	(dubbelrot) 

c) 	 

arccos(𝑥 − 1) (𝑒' − 1) ln(𝑥 + 2) = 0 

 

Ledning:	Faktorerna	nollställs	av	𝑥 = 2,	𝑥 = 0	respektive	𝑥 = −1	men	den	sista	stryks	då	den	
ligger	utanför	definitionsmängden	för	den	första	faktorn. 
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4. Låt	 

𝑦 = 𝑓𝑥 = √𝑥 − 4!  

a) Ange	funktionens	definitionsmängd	och	värdemängd.	 

 

Svar:	𝐷( = ℝ	och	𝑉( = ℝ	 

b) Bestäm	inversen	𝑓−1(𝑥)	och	ange	dess	definitionsmängd	och	värdemängd.	 
 

Svar:	𝑓(𝑥) = 𝑥" + 4	med	𝐷("# = ℝ	och	𝑉("# = ℝ 

c) Skissa	kurvorna	till	𝑓(𝑥)	och	𝑓−1(𝑥)	i	samma	koordinatsystem. 
Svar: 
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Del	III		

5. Vid	betyg	3	på	KTR6	erhåller	man	automatiskt	3	p	på	denna	bonusuppgift.	Ange	i	så	fall	
”Bonus”	istället	för	ett	kryss	i	rutan	för	denna	uppgift	på	försättsbladet.	 

 

a) Lös	ekvationen	 

3𝑧 − 𝑧̅ = 8 + 12𝑖 

Svar:	𝑧 = 4 + 3𝑖	

b) Lös	ekvationen	 

|𝑧 − 3𝑖| = |𝑧 − 𝑖| 

Svar:	Alla	𝑧	med	Im(𝑧) = 2	

c) Lös	ekvationen	 

2𝑖𝑧" + 54 = 0 

Svar:		z = −3i		eller	z = ±. "√"
#
+ "

#
𝑖	

 

6.  

a) För	alla	komplexa	tal	𝑧	och	𝑤	gäller	triangelolikheten: 

|𝑧| + |𝑤| ≥ |𝑧 + 𝑤| 

Ge	två	exempel	på	𝑧	som	tillsammans	med	
𝑤 = 3 + 4𝑖	

ger	likhet	i	triangelolikheten.	

	

Svar:	Alla	tal	𝑧	med	samma	argument	som	𝑤	har	ger	rätt	svar. 

b) Lös	ekvationen 

𝑧# − (6 − 4𝑖)𝑧 − 16 + 8𝑖 = 0 

Ledning:	√841 = 	29		

 



Ledning:	Kvadratkomplettering	ger		

T𝑧 − (3 − 2𝑖)U# = 21 − 20𝑖	som	med		

𝑧 − (3 − 2𝑖) = 𝑥 + 𝑖𝑦			ger	

(𝑥 + 𝑖𝑦)# = 21 − 20𝑖		

som	leder	till	ekvationssystemet	

X
𝑥# − 𝑦# = 21
2𝑥𝑦 = −20

𝑥# + 𝑦# = √841 = 29
		

med	lösning	Y𝑥 = ±5
𝑦 = ∓2		

så	att		

𝑧 − (3 − 2𝑖) = ±5 ∓ 2𝑖		

vilket	ger	

z = −2	eller	z = 8 − 4i 
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